
  

   TECHNOLOGIA GEODEZYJNA W PRACACH BUDOWLANYCH – KL.II TG                         

                                  ZADANIA TESTOWE  

1. Punkty główne łuku to  

a) punkt wierzchołkowy, początkowy i końcowy. 

 b) punkt początkowy, środkowy i końcowy. 

 c) punkt będący środkiem okręgu oraz punkt początkowy i końcowy łuku. 

 d) punkty styczności z ramionami kąta wierzchołkowego.  

 

2. Tyczenie prostych odcinków trasy można wykonać metodą 

 a) geometryczną w przód. 

 b) tachimetryczną. 

 c) ortogonalną. 

 d) bezpośrednią w przód lub na siebie. 

 

3. Kąt zwrotu stycznych to kąt 

 a) między kierunkiem stycznej, a kierunkiem cięciwy do punktu K.  

b) między kierunkiem stycznej, a kierunkiem cięciwy do punktu S. 

 c) będący dopełnieniem kąta wierzchołkowego do 180°. 

 d) mierzony w rozjeździe kolejowym przy zwrotnicy. 

 

4. Dla łuku o promieniu 200,00 m i kącie wierzchołkowym β = 120°, długość stycznej głównej wynosi  

 a) 50,00 m. 

 b) 115,47 m.  

c) 101,90 m.  

d) 100,20 m. 

5. Łuk koszowy, to łuk składający się 

 a) z krzywej koszowej i serpentyny. 

 b) z trzech łuków kołowych.  

c) z dwóch odwrotnych parabol trzeciego stopnia. 

 d) z łuków kołowych które w miejscu swego styku posiadają wspólną styczną. 



 

 

6. Przekrój poprzeczny drogi na odcinku łuku kołowego jest  

a) daszkowy.  

b) jednostronny.  

c) dwuspadowy. 

 d) prawidłowo wystopniowany. 

 

7. Szkic dokumentacyjny to szkic 

 a) według którego wykonuje się tyczenie, projektowanych obiektów w terenie. 

 b) zawierający tylko elementy kontrolne.  

c) który jest dokumentem wytyczenia obiektu w terenie. 

 d) wykonywany po zakończeniu tyczenia, projektowanego obiektu w terenie. 

 

 8. Niweleta to linia 

 a) maksymalnego spadku, proporcjonalnego do odległości. 

 b) maksymalnego spadku na danej trasie.  

c) spadków osi trasy i łuków wyokrąglających załamania osi trasy.  

d) tworząca załomy trasy. 


